

强化教学常规管理 提升教育教学质量

我市初中教学研讨会议召开

为进一步深化落实“双减”工作要求，更精准高效地强化教学常规管理，全面提升初中教育教学质量，5月13日，市初中教学研讨会在市教育体育局10楼会议室召开。市委教育工委书记，市教育体育局党组书记、局长陆海峰，副局长陆向前，教师发展中心副主任吴春华等出席本次会议。初中各学科研训员，各初中校长、分管初三副校长在主会场参加会议。

陆海峰指出，管理是一门科学，更是一门艺术，需要各校在教学管理、疫情防控等管理上凸显更多智慧，也需要大家凝心聚力，充分调动学校内各方面积极因素，争取更大作为。陆海峰强调，初中管理者们一定要提高政治站位，统一思想认识，要敢于担当作为，善于思考，找到初中教学工作中应有的职责担当；要夯实举措，敢于戳破痛点、迎头解决难点。

点、善于疏通堵点；要勇往直前，直面困难与挑战。

陆向前围绕营造浓厚的复习氛围、增强服务好师生的责任意识、优化复习阶段的管理举措等方面部署了初中下阶段的教学重点工作，要求各校树立质量意识，为全面提升学校育人水平群策群力。

吴春华作了《瞄准培养学生核心素养的学校管理》专题讲座，他从初中网格化管理谈起，要求各校管理者重新审视管理思路，明确管理点位图。市教师发展中心初中研训科科长陶慧、副科长袁向东分别就初三一模质量分析、初中基础年级教学管理进行培训辅导。

会上，百香中学、长江中学、东安中学、南阳中学等学校就中考复课最后阶段的硬核举措，进行了交流发言。

(市教师发展中心)

普法护成长



5月9日至15日，是第四届全市青少年法治宣传教育周。围绕“法治副校长为青春护航，守护我们共同成长”主题，全市各中小学、幼儿园积极开展系列活动。图为善成小学学生代表走进启东法治宣传教育中心，接受法治宣传教育。

15分钟，尽显智慧与风采

我市第十届中小学班主任基本功大赛面试举行

5月11日，我市第十届中小学班主任基本功大赛面试在汇龙小学城东分校举行，全市中小学校的参赛选手认真准备，积极备赛。

面试环节要求参赛选手在规定时间

内完成教育情境模拟。现场采用抽签方式，参赛选手根据提供的虚拟教育情境及素材，与助演完成“班主任角色”表演，提出解决问题的策略和方法，展现教育理念和教育智慧。面试时间每人不超过15分钟，其中场外准备时间5分钟，角色表演时间4分钟，阐述时间3分钟，评委提问3分钟。

一言一语，尽显教育智慧；一姿一态，展现教师风采。本次比赛充分展示了班主任的教育智慧和专业化水平，为班主任及德育工作者提供了一个交流、研讨和展示的平台，进一步促进班主任队伍建设，在教育征途上明心见性，破云海，现苍穹！（市教育体育局基教科）

班主任的教育智慧和专业化水平，为班主任及德育工作者提供了一个交流、研讨和展示的平台，进一步促进班主任队伍建设，在教育征途上明心见性，破云海，现苍穹！（市教育体育局基教科）

《校园新冠肺炎疫情防控健康科普系列挂图》发布



近日，教育部委托中国健康教育中心制作了《校园新冠肺炎疫情防控健康科普系列挂图》，传播在校期间做好个人健康防护知识。

(来源：江苏教育发布)

启东市教育体育局 联办
启东市融媒体中心
2022年 第9期



经过2个多月的沉寂，我市校外培训行业开始解冻复苏。根据南通市疫情防控指挥部学校防控组《关于做好全市校外培训机构有序恢复线下培训工作的通知》，5月10日起，全市培训机构可有序恢复线下培训。

5月9日上午，市校外培训机构联合检查验收部署会在市教育大厦10楼会议室召开。市教育体育局、文广旅游局、人社局、科技局分管领导参加此次会议。

市教育体育局副局长施超对此次联合检查验收工作做了部署。此次验收由市新冠肺炎疫情防控指挥部学校防控组总牵头，市教育局、文广旅游局、人社局、科技局等主管部门分别负责职能管辖范围内机构的验收工作，同时联合市场监管、公安、消防、卫健等部门，成立联合督查小组，对全市186家提出复课申请的机构开展检查验收。施超指出，学校防控组各成员单位应积极主动作为，强化落实疫情防控常态化工作。各检查小组要高度重视此次复课联合验收工作，严格执行验收标准，为全市中小学生健康成长筑牢疫情防控防线。

市卫健委工作人员对此次复课验收中的疫情防控工作检查作了业务指导。市教育体育局校外教育培训监管科工作人员对复课验收工作流程及相关要求作详细指导。

本次验收工作实行“申请承诺验收制”，按照“机构自查—提出申请—联合验收—合格复课”等程序进行。各校外培训机构对照复课疫情防控及安全工作要求，高度重视，认真组织自查，自查合格机构向相关主管部门提出复课申请，并提交自查表和承诺书，经验收合格方可复课。

在检查验收过程中，验收组人员仔细查看每一家培训机构师生员工各类台账、疫情防控方案预案，认真了解各机构关于复课准备工作情况，对人员行程摸排、环境清洁消毒、防疫物资储备管理、机构消防安全等问题进行细致检查与指导，要求各机构一手抓疫情防控，一手抓规范安全办学，全力保障复课后机构规范运行和师生员工的健康安全。对验收不合格的机构，验收人员列出问题清单，明确整改要求和时间，待二次验收通过后方可恢复线下培训。

下一步，市教育体育局将继续绷紧疫情防控这根弦，联合各主管部门加强日常巡查，及时查漏补缺，抓紧抓细校外培训机构疫情防控工作，织密疫情防控网，筑牢校外培训机构防疫墙。

(市教育体育局校外教育培训监管科)

核验一家 复课一家

我市开展校外培训机构复课联合检查验收工作

·教育动态·



● 5月13日，市教育体育局组织党员干部收听收看倪伯苍同志先进事迹宣讲报告会。



● 近日，我市各中小学、幼儿园开展形式多样的“5·10”党风廉政教育日活动，营造浓厚党风廉政教育氛围。图为紫薇小学教师代表朗诵作品《清风廉韵紫薇颂》。

本版供稿：吴楠楠